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         Ponsacco,  27 marzo 2020
· AL PRESIDENTE DEL C.D.I.

· AL COORDINATORE DEL      GEMELLAGGIO Prof.Giuseppe Cataldi
· AI DOCENTI ACCOMPAGNATORI

· AI DOCENTI DI FRANCESE

· AGLI STUDENTI E ALLE FAMIGLIE

             IMPEGNATE NEL GEMELLAGGIO

 AL SITO WEB DELL’ISTITUTO

 OGGETTO: Sospensione per l’anno scolastico 2019.20 dello scambio Italia-Francia
E’ con grande dispiacere che, dopo la bellissima esperienza della settimana del Gemellaggio in Italia nel mese di febbraio 2020, durante la quale voi famiglie avete impegnato il vostro tempo con serietà e amorevolezza, sono costretta, sentito il parere del Presidente del Consiglio di Istituto e il parere delle nostre scuole corrispondenti in Francia,  a sospendere il viaggio che gli studenti italiani avrebbero dovuto svolgere in Francia nel mese di maggio 2020, anche se tale data può sembrare in questo momento ancora lontana.
Bisogna infatti considerare che l'Organizzazione mondiale della sanità già il 30 gennaio 2020 aveva dichiarato l'epidemia da  COVID-19 un'emergenza  di sanità pubblica di rilevanza internazionale; in Italia, la delibera del Consiglio dei Ministri del 31 gennaio  2020,  aveva dichiarato, per sei mesi, lo stato di emergenza sul territorio nazionale relativo al rischio sanitario connesso all'insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili.
A seguito dell’evolversi della situazione epidemiologica, del carattere particolarmente  diffusivo dell’epidemia e dell’incremento dei casi anche sul territorio nazionale, in data 23 febbraio è stato emanato il decreto-legge n.6/2020 recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell’emergenza epidemiologica da COVID-19. Successivamente a questo decreto, il Presidente del Consiglio Conte ha emanato numerose altre disposizioni, prevedendo fra le altre, la sospensione delle lezioni e scuole chiuse. 

In Italia le misure sono divenute sempre più stringenti, fino al Decreto Legge n.18 del 17 marzo 2020: vista la situazione epidemiologica, il carattere particolarmente diffusivo dell’epidemia e l’incremento dei casi di malattia e decesso che si è altamente aggravata a livello mondiale,  non è possibile permettere alcuno spostamento di persone se non per motivi di grave necessità.

L’ultimo Decreto Legge varato il 25 marzo 2020, n.19, in vigore dal 26 marzo 2020 all’art. 1 fa di nuovo riferimento al termine del 31 luglio 2020 quale termine dell’emergenza sanitaria dichiarata dal Consiglio dei Ministri e al comma 2 lettera q), per contenere e contrastare i rischi sanitari derivanti dalla diffusione del virus COVID-19  “è prevista la sospensione dei viaggi d'istruzione, delle iniziative di scambio o gemellaggio, delle visite guidate e delle uscite didattiche 
comunque denominate, programmate dalle istituzioni scolastiche di ogni ordine e grado sia sul territorio nazionale sia all'estero; tutto ciò in periodi di 30 giorni in 30 giorni fino al 31 luglio 2020”.
In un quadro di questo tipo e di questa gravità, tenendo presenti i tempi di emergenza epidemiologica dichiarati dal Consiglio dei Ministri del 31 gennaio 2020, NON è possibile autorizzare da qui al termine dell’anno scolastico viaggi d’istruzione, scambi o gemellaggi, visite guidate di qualsiasi genere.
Eventuale autorizzazione infatti si configurerebbe come vera e propria violazione delle disposizioni richiamate e soprattutto del diritto alla salute di tutti i soggetti potenzialmente coinvolti.
           Pertanto, nella speranza che la pandemia in atto, e con un pensiero particolare alla Francia in questo momento altamente colpita, ci auguriamo di poter riprendere i nostri incontri nelle famiglie di Ponsacco e in quelle di Brignais e Brindas nel prossimo anno scolastico.
           La segreteria metterà in atto le procedure per il rimborso sostenuto da ciascuna famiglia relativamente al viaggio in Francia con destinazione Brignais-Brindas e partenza prevista per il 14.05.2020,  al prezzo complessivo di Euro  4.700,00.
          Colgo l’occasione per salutare tutti voi studenti e le vostre famiglie, che so impegnate nel mantenere un contatto costante con la scuola tramite gli insegnanti che stanno lavorando e apprendendo nuove metodologie didattiche per “fare scuola” in modo alternativo e spesso difficile. 
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          Senz’altro siamo tutti provati da questo momento storico, ma speriamo di riuscire a riprendere la nostra vita quotidiana il più presto possibile.


      La Dirigente Scolastica
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       Maura Biasci
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